

PROBLEMAS VITALES

En defensa del inquilino

Por acercarse el instante de que termine el plazo fijado en el decreto sobre inquilinato, se ha iniciado un movimiento de opinión que, traducido en mítines y reuniones de carácter público, trata de conseguir del Gobierno que nuevamente se prorroguen las disposiciones del citado decreto para que los inquilinos que a él se encuentran acogidos no sean víctimas de la avaricia de los señores.

Mientras que el problema de las casas baratas siga siendo una incógnita insoluble y los ensanches de la población aparezcan solo como realidad en la maqueta de la Murcia nueva, la clase media únicamente tiene puesta sus esperanzas en la prórroga de ese decreto que les asegure la vivienda sin padecer bajo la tiranía de los desahucios que no dudaban en aprovecharse de cualquier circunstancia para recargar sin medida y en desproporción manifiesta el importe de los alquileres.

La mayoría de estas viviendas reclamaban urgentemente una inspección sanitaria. Sus dependencias no reúnen las condiciones de salubridad que se exigen para que puedan ser habitadas por una familia. Falta de agua y ventilación, son pisos por los cuales no procuran sus propietarios ya que están convencidos de que no pueden cobrar sobre sus actuales alquileres las primas o recargos caprichosamente aplicados en otras bien distintas circunstancias. Y los

inquilinos sufren pasivamente tales molestias e inconvenientes prefiriendo continuar en estas viviendas, con todos sus defectos, a tener que buscar casas doblemente encarecidas y perder con este cambio todos los derechos de que hoy disfrutan por estar acogidos al decreto sobre alquileres.

Es más: no se atreven a solicitar de los dueños el arreglo de techos ni paredes, aunque se caiga a pedazos las escaleras y aunque las pueras se desprendan de los marcos, pues esta solicitud supone tanto como dar motivo al casero para alegar por semejante recurso el recargo de la mensualidad, razonándola en los gastos que se ve obligado a hacer para remediar lo que debiera considerarse como obligatorio.

Como último baluarte para el inquilino queda ese decreto sobre alquileres que está al finalizar y cuya prórroga ahora se trabaja. Es de esperar que, como otras veces, el Gobierno emplee en ello otra fórmula transitoria, para aguardando a que las perspectivas del problema vayan cambiando e ir ajustando a ellas las leyes consiguientes. Obrar en contrario sería tanto como dejar a los inquilinos a expensas de la ambición y gomiosa ansiedad de ganancia de aquellos que pretenden que los alquileres de casas mal acondicionadas representen una sana renta que les permita instalarse cómodamente en la vida.

DESDE ALICANTE Un hombre es arrollado por el tren, resultando muerto

En la estación del ferrocarril, ocurrió ayer un triste suceso que ha causado honda impresión en la capital.

A la salida del tren correo de Madrid, acudió a la estación a despedir a su familia, don Ramón Garrigós, Maestro Nacional.

Subió al coche donde se hallaban sus familiares, y al descender, habiendo iniciado la marcha el convoy, resbaló, cayendo bajo las ruedas.

Tres vagones pasaron por encima del infortunado maestro, destrozándole completamente.

Cuando se apercibió su esposa, hizo sonar el timbre de alarma parando el tren.

Se dió conocimiento al juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver, siendo trasladado al depósito judicial.

CORRESPONSAL

ONOMÁSTICO

Hoy día 4, celebra su fiesta onomástica la distinguida y bella señorita Barbarita Ayuso Ayuso, hija de nuestro buen amigo el médico forense don Francisco.

A las felicitaciones que recibía, unimos la nuestra cordial.

MEJORADA

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que padece la distinguida y virtuosa señora doña Rosina de Laura, esposa de nuestro particular amigo don Arturo Salgado Biempica, Gobernador Civil de esta provincia.

Mucho celebraremos que siga la franca mejoría que se ha iniciado y le deseamos un rápido restablecimiento.

Regreso del Rey

EL TREN REAL LLEGÓ CON RETRASO

Madrid, 3.—Con una hora de retraso llegó el rey, anoche, a Madrid.

La causa de este retraso fué que en Getafe se rompieron los enganches de un vagón.

En la estación esperaban a don Alfonso todos los ministros.

Estrella no pudo esperar la llegada del Convoy porque estaba invitado a cenar en el palacio de los duques de Poseni, rogando a Martínez Anido que le excusase ante el rey, por este motivo.

Capítulo de Sucesos

AMENAZAS DE MUERTE

La guardia civil de Pliego ha detenido en el sitio denominado «Jasetas», del término municipal a un sujeto llamado Antonio Morales Ramírez, de 22 años, como presunto autor de amenazas de muerte a su convecino Pedro Buendía Navarro.

El hecho ocurrió el día 29 del pasado mes.

El detenido quedó a disposición del Juzgado.

Santiago Gálvez Nicolás denunció en la Comisaría a los hermanos Miguel y Juan Marín Muñoz, por haberle amenazado de muerte y coaccionarle con objeto de que las firmara una letra de mil pesetas para negociarla ellos.

En vista que Santiago se negaba rotundamente a lo que los hermanos Miguel y Juan le proponían, arrojaron éstos las amenazas por cuya causa el Comisario de Vigilancia, siempre celoso cumplidor de su deber, dispuso el servicio conveniente, que dió un excelente resultado, y después de varias gestiones la policía consiguió detener a los citados Miguel y Juan, que fueron puestos a disposición del Juez.

EL TREN DE LORCA CHOCA EN LA ESTACION DE LA HOYA CON EL PARATOPES

En la Estación de la «Hoya», ocurrió esta mañana un accidente, que pudo ser causante de una gran desgracia.

Al llegar el tren número 2 a dicha estación, por un mal cambio de agujas, entró el convoy por los muelles, chocando con el paratopes al que arrastró unos diez metros.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

EL «LIMONERO» Y EL «FINITO» HAN ERRADO EL «GOLPE»

Los conocidos timadores

TEATRO ROMEA

Lista de la Compañía de Comedias Aguirre-Bardem, que deb. terá esta noche.

Primeros actores y directores, Fernando Aguirre y Rafael Bardem.

Primeras actrices, María Rosa Frías y Matilde Muñoz Sampedro.

Actrices: Florinda C. Aida, Josefina Díaz, Concepción Farfán, María Rosa Frías, Carmen García, Josefina Infesto, Matilde Muñoz Sampedro, Consuelo Pascual, Concepción Tormos.

Actores: Fernando Aguirre, Rafael Bardem, Rafael Benítez, Emilio Fábregas, Ubaldo F. Barca, Fernando González del Acebo, José L. López de Rueda, Félix Marcos, Gregorio Pastor, Tino Rodríguez, Antonio S. Torres.

Se abre un abono por seis funciones.

Ludendorf en la agonía

Berlin, 3.—El general Ludendorf ha entrado en período agónico.

Témese fallezca de un momento a otro.

FOOT - BALL

PARTIDO REAL MURCIA CARTAGENA

Habiendo llegado a la Directiva del Real Murcia varios pedidos de localidades para el partido de campeonato Real Murcia Cartagena F. C. que se verificará el día 19 de los corrientes en el campo de la Condomina se, avisa a los señores socios que deseen algn. localidad para dicho partido hagan sus encargos en la Secretaría del Real Murcia hasta el día 11 de los corrientes todos los días de 6 a 9 de la noche.

DEFUNCION

Ayer mañana dejó de existir la que fué en vida la virtuosa señora doña Dolores Sevilla Manresa, viuda de Díaz, cuya defunción ha sido muy sentida entre los muchas amistades con que contaba la finada.

A su afligida hija doña Carolina, hijo político nuestro distinguido amigo don José Ródenas Caballero, nietos y demás familia, les enviamos la expresión de nuestro profundo sentimientos.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Un rasgo

Era en el mes de Enero. Los andenes de la estación férrea de Mérida estaban abarrotados de público curioso y de deudos y amigos que iban a despedir a los quintos.

Una pobre mujer lloraba desconsoladamente abrazada al hijo de sus entrañas, que por cierto tenía una cabeza descomunal.

Un curioso, de San Vicente de Alcántara, acercóse a la gimierte y le preguntó:

—¿Llora usted porque se le vá el muchacho?—Y continuó: No se apure, que mientras le jasan el gorro cumple.

Francisco García Pérez (a) «El Limonero» y Francisco Martínez Domínguez (a) «El Finito», se propusieron dar el «golpe» en esta capital hace unos días.

Ambos estuvieron merodeando por los Bancos, con el objeto de explorar el ferrocarril; pero a pesar de hacer una exploración capaz de maravillar a Admussen, fueron capturados en el Banco Central por los agentes de Vigilancia señores Caballero, Ros, Coy y Marquina, que estaban enterados que dichos timadores se hallaban en esta, realizando dichos señores un buen servicio policiaco.

MALOS TRATOS
Jerónimo Sánchez Bastida, denuncia a José Ríos y Angel Verdú (a) El Dije, por malos tratos de palabra y obra.

Francisco Pérez García y otros más, denuncian a Antonio Iniesta Guirao, por insultos y malos tratos de palabra.

POR INMORAL
Por cometer actos inmorales en la vía pública, fué detenida Francisca Sánchez Pérez.

POR NO OBEDECER A LOS GUARDIAS
Por desobedecer a guardias de Seguridad, fué detenido José Zamora López.

UNA ANCIANA ATROPELLADA POR UN AUTO-MOVIL

Ayer tarde en la carretera del Alto de las Atalayas a Murcia, un auto atropelló a una anciana de 75 años, llamada Juana Valera Caravaca.

El auto llevaba exagerada velocidad cuando atropelló a la infeliz anciana. Fué trasladada al hospital, en donde el médico de guar-

LINA CUARTILLA

¡¡Por los hijos sin madre!!

Quizás sea aquí en París donde se da más el caso de tropezar con niños, que al indagar su paternidad, no saben que responder y quedan callados ante tal pregunta.

A mí me ha ocurrido varias veces. Es una nube la de estos chiquillos ¿quiere un taxí? ¿desea entradas para el teatro? De noche, sobre todo, es punto menos que imposible dar un paso sin tropezar con el ofrecimiento de algunos de estos pilletes que ofrecen de todo: cigarrillos, coches, periódicos...

Y lo más gracioso, es que todos ellos han nacido aquí, en Francia, pero que a ciencia fija no se sabe en dónde ni quienes son sus padres, ni aun ellos mismos como he dicho, se asombran cuando se les pregunta su origen. Y francamente; hoy que los Tribunales franceses deliberan sobre si el hijo de un personaje muy allegado a una corona extranjera, tiene o no derecho a llevar el apellido paterno por tratarse de una unión ilegal, a mí se me ha ocurrido una pregunta:

¿Por qué la Justicia francesa, tan recta, tan consciente de su deber, puesto que empieza a poner el dedo en la llaga, no profundiza un poco y ve la manera de que disminuya un tanto el número de los muchos pilletes que danzan y se extrañan cuando se les pregunta de donde provienen?

¿No habría modo de hacer algo por ellos, por los hijos sin madre?

Quizás aquel coloso de las letras francesas, Emilio Zola, de alguna idea en su obra «Fecundidad».

¿La habrán olvidado los propios franceses?

JORGE LEBLANC

La Dirección de la Academia Española

Madrid, 3.—Se ha confirmado la noticia de que por renuncia del doctor Cortezo ha sido elegido para estudiar la reforma del Estatuto de la Academia Española, don Gabriel Maura.

El raid Sevilla - Guinea

EMPEZARÁ EL DIA 20
Madrid, 3.—El vuelo directo que se prepara, desde Sevilla a Bata por los intrepidos aviadores militares, señores González, Gil y Barberán, comenzará el día 20 del corriente, con objeto de aprovechar las lunas de Diciembre.

Saldrán a mediodía de Sevilla, cruzando el desierto de Sahara, de noche.

La llegada a Guinea será a la mañana siguiente. Invertirán en el viaje 28 horas.

Pésames regios

Madrid, 3.—Los reyes han testimoniado su pésame a don Vicente Martí, por la muerte de su madre, y al maestro Saco del Valle por la de su padre.

La voz de la «Gaceta»

Madrid, 3.—La «Gaceta», entre otras disposiciones, publica una ordenación que para poder matricularse en el primer curso de la Escuela de Ingenieros Industriales, sea necesaria la aprobación de todas las asignaturas comprendidas en el antiguo plan del Bachillerato o en las del moderno.

Nuevo Director del Instituto Geológico

Madrid, 3.—Ha sido nombrado Director del Instituto Geológico, don Luis Peña.

+

D. O. M.

LA SEÑORA

Doña Dolores Sevilla Manresa

ha fallecido a las diez y media del día de ayer,
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida hija doña Carolina Díaz Sevilla; hijo político don José Ródenas Caballero; nietos y demás familia,

ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada y asistan a su funeral y entierro, que tendrán lugar hoy sábado, el primero a las diez, y el segundo a las once, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 4 de Diciembre de 1926

Casa mortuoria: Cartagena, 8 No se invita particularmente

